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ΠΟΛΙΤΙΚΗΤον χαβά τους
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συνόδους του ΟΙΣ για τη δήθεν παραβίαση 
των δικαιωμάτων της «τουρκικής» μειονότη-
τας στη Θράκη, αλλά και για τις προσπάθειες 
παράκαμψης των αποφάσεων του Συμβου-
λίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, μέσα από την ανα-
βάθμιση του καθεστώτος του ψευδοκράτους 
ως μέλους του Οργανισμού, κάτι που η Αγκυ-
ρα προωθεί με όλα τα μέσα. 

Πρώτο ψήφισμα
Ο Τούρκος διπλωμάτης υπερασπίστηκε τις 
προσπάθειες για ένταξη του ψευδοκράτους 
ως πλήρους μέλους στον ΟΙΣ και την ανάπτυ-
ξη σχέσεων με τα κράτη-μέλη του. Προκλη-
τικά υποστήριξε ότι «ο αντιπρόσωπος της Ελ-
λάδας προέβη σε ατυχείς και άσχετες ανα-
φορές στο κυπριακό ζήτημα 
και στην τουρκική μειονότη-
τα στη δυτική Θράκη και στα 
Δωδεκάνησα», ενώ αναφέρει 
επί λέξει στην επιστολή του 
για το ψευδοκράτος: «Η συ-
νεργασία μεταξύ του ΟΙΣ και 
των Τουρκοκυπρίων ανάγεται 
στο 1975. Το πρώτο ψήφισμα 
του ΟΙΣ για την Κύπρο υιοθε-
τήθηκε το 1976 και εξέφρασε 
την υποστήριξή του στα νόμι-
μα δικαιώματα των Τουρκο-
κυπρίων. Το 2004, μετά την 
απόρριψη από τους Ελληνο-
κυπρίους του Σχεδίου Συνο-
λικής Διευθέτησης (Σχέδιο 
Ανάν), υιοθετήθηκε νέο ψή-
φισμα στον ΟΙΣ το οποίο ανα-
γνώρισε ότι οι Ελληνοκύπριοι 
δεν εκπροσωπούν τους Τουρ-
κοκυπρίους και ότι η τουρκοκυπριακή πλευ-
ρά θα συμμετέχει εφεξής στις συνεδριάσεις 
του ΟΙΣ με την ονομασία που προέβλεπε το 
Σχέδιο Ανάν». Το ψήφισμα αυτό, επίσης, κα-
λεί τη διεθνή κοινότητα να άρει την απομό-
νωση των Τουρκοκυπρίων, επαναλαμβάνο-
ντας την έκκληση του γενικού γραμματέα των 
Ηνωμένων Εθνών προς όλα τα κράτη «να εξα-
λείψουν τους περιττούς περιορισμούς και τα 
εμπόδια που έχουν ως αποτέλεσμα την απο-
μόνωση των Τουρκοκυπρίων και παρεμποδί-
ζουν την ανάπτυξή τους».

Εκτοτε, οι Τουρκοκύπριοι εκπροσωπούνται 
στον ΟΙΣ ως «τουρκοκυπριακό κράτος». Η 
«Τουρκική Δημοκρατία της Βόρειας Κύπρου», 
η οποία διαθέτει πλήρως λειτουργικούς κρα-
τικούς μηχανισμούς, δημοκρατικά εκλεγμένη 
κυβέρνηση και νομοθετικό σώμα, ανεξάρτητη 
Δικαιοσύνη και όλα τα άλλα κρατικά θεσμικά 
όργανα, εξακολουθεί να συμμετέχει στις συ-
νόδους κορυφής και στις υπουργικές συνα-
ντήσεις του ΟΙΣ.

Η Τουρκία εκτιμά τη συνεχιζόμενη συνεργα-
σία μεταξύ του ΟΙΣ και της «Τουρκικής Δημο-
κρατίας της Βόρειας Κύπρου» και ενθαρρύνει 
και άλλους περιφερειακούς οργανισμούς να 
δημιουργήσουν διαύλους επικοινωνίας με την 
«Τουρκική Δημοκρατία της Βόρειας Κύπρου».

Σε ό,τι αφορά την Ελλάδα, έκανε λόγο για 
καταπίεση της «τουρκικής» μειονότητας στη 
Θράκη και στα Δωδεκάνησα, κάνοντας μάλι-
στα αναφορά στα θέματα της εκλογής μου-
φτήδων, της ίδρυσης δίγλωσσων νηπιαγωγεί-
ων και της αναγνώρισης της «τουρκικής ταυτό-
τητας» με την ίδρυση συλλόγων που φέρουν 
τον όρο «τουρκικός» στον τίτλο τους. Προ-
κλητικά, μάλιστα, κάλεσε την Ελλάδα να λά-
βει απτά μέτρα για τη βελτίωση της κατάστα-

σης των μελών της «τουρκικής μειονότητας» 
στη Θράκη και του «τουρκικού μουσουλμα-
νικού πληθυσμού» στα Δωδεκάνησα. Οπως 
χαρακτηριστικά αναφέρει: «Η Ελλάδα συνεχί-
ζει να αρνείται τα απαράγραπτα δικαιώματα 
της τουρκικής μειονότητας στη δυτική Θρά-
κη και στα Δωδεκάνησα. Λόγω συστηματικών 
πολιτικών διακρίσεων, η τουρκική μειονότητα 
στερείται του δικαιώματος εκλογής των δικών 
της θρησκευτικών ηγετών. Τα αιτήματά τους 
για την ίδρυση ιδιωτικών δίγλωσσων (ελλη-
νοτουρκικών) νηπιαγωγείων απορρίπτονται. 
Η τουρκική μειονότητα που διαμένει στα νη-
σιά Ρόδο και Κω στερείται βασικών αναγκών, 
όπως η εκπαίδευση στην τουρκική γλώσσα και 
η ύπαρξη χώρων λατρείας. Το Ευρωπαϊκό Δι-
καστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου έχει δι-
απιστώσει την ενοχή της Ελλάδας για παραβί-
αση της αρχής της ελευθερίας του συνεταιρί-
ζεσθαι σε τέσσερις ξεχωριστές αποφάσεις, οι 
οποίες αφορούσαν την άρνηση αναγνώρισης 
εθνοτικής ταυτότητας. Ωστόσο, σχεδόν δύο 
δεκαετίες μετά την πρώτη απόφαση, οι ελληνι-
κές Αρχές εξακολουθούν να αποφεύγουν την 
εφαρμογή τους και επιμένουν να αρνούνται 
την καταχώριση μειονοτικών συλλόγων που 
φέρουν στις ονομασίες τους τις λέξεις “τουρ-
κικός” και “μειονότητα”».

Επικοινωνία
Εν μέσω όλων αυτών των τουρκικών προ-
κλήσεων σημαντική και για το πλαίσιο και τις 
προοπτικές στα ελληνοτουρκικά ήταν και η 
τηλεφωνική επικοινωνία που είχαν πρόσφα-
τα ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Αμερικανός 
υπουργός Εξωτερικών Μάρκο Ρούμπιο. Πέ-
ρα από τις γενικότερες εξελίξεις στην περιο-
χή οι δύο πλευρές συζήτησαν και για το εν-
διαφέρον της Chevron για τα ελληνικά οικό-
πεδα. Η ελληνική πλευρά αποδίδει ιδιαίτε-
ρη σημασία στο γεγονός ότι στην ανακοίνω-
ση που εξέδωσε το Στέιτ Ντιπάρτμεντ για το 
τηλεφώνημα αναφέρεται η στρατηγική ση-
μασία της ελληνοαμερικανικής συνεργασίας 
στον τομέα της ενέργειας.

«αγκάθι»
Το σημαντικότερο 
«αγκάθι» στις 
ελληνοτουρκικές 
σχέσεις παραμένει 
η ισχυρή τουρκική 
αντίδραση στην 
ηλεκτρική 
διασύνδεση 
Κρήτης - Κύπρου, 
ένα έργο που έχει 
καθυστερήσει 
πάνω από οκτώ 
μήνες

belli. Επίσης, δεν θα παραμείνει σιωπηλός για 
τα τουρκικά θαλάσσια περιβαλλοντικά πάρ-
κα σε περιοχές που παραβιάζουν ξεκάθαρα 
δυνητική ελληνική ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδα, 
ούτε για τον τουρκικό Θαλάσσιο Χωροταξι-
κό Σχεδιασμό, που διεκδικεί -ούτε λίγο ούτε 
πολύ- το μισό Αιγαίο.

Η τελευταία πρόκληση της Αγκυρας έγινε 
μέσω του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη με τη μορφή 
επιστολής του μόνιμου αντιπροσώπου της 
Τουρκίας στον ΟΗΕ Αχμέντ Γιλντίζ προς τον 
πρόεδρο του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ 
(την προεδρία ασκεί τον Αύγουστο ο Πανα-
μάς) και με ημερομηνία 1 Αυγούστου. Στην 
επιστολή αυτή, η Αγκυρα εγείρει θέμα ανα-
γνώρισης του ψευδοκράτους και αναβάθμισης 
των σχέσεών του με τον Οργανισμό Ισλαμι-
κής Συνεργασίας, αλλά και ζήτημα «τουρκικής 
μειονότητας στη Θράκη» και «τουρκικού μου-
σουλμανικού πληθυσμού στα Δωδεκάνησα».

Η επιστολή συνιστά στην πραγματικότητα 
μια απάντηση σε όσα είχε πει ο μόνιμος αντι-
πρόσωπος της Ελλάδας στον ΟΗΕ, Ευάγγελος 
Σέκερης, στην ανοιχτή συνεδρίαση του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας στις 24 Ιουλίου, με θέ-
μα μεταξύ άλλων τις σχέσεις του ΟΗΕ με τον 
Οργανισμό Ισλαμικής Συνεργασίας (ΟΙΣ). Η 
Ελλάδα είχε εκφράσει τις επιφυλάξεις της για 
τις επαναλαμβανόμενες αναφορές σε όλες τις 

Ο μόνιμος αντιπρόσωπος της Τουρκίας στον ΟΗΕ Αχμέντ Γιλντίζ 
σε επιστολή του ήγειρε θέμα αναγνώρισης του ψευδοκράτους
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